

Επικίνδυνες... εξαγωγές δοντιών στα Σκόπια

Δίκτυο, το οποίο με δέλεαρ τις χαμηλές τιμές αλλά και την παροχή υπηρεσιών διασκέδασης και χαλάρωσης προσελκύει Έλληνες ασθενείς που χρήζουν οδοντιατρικής περίθαλψης, έχει στηθεί στην ΠΓΔΜ, στη Γευγελή, και σε άλλες γειτονικές με την Ελλάδα περιοχές, σύμφωνα με τη διοίκηση του Οδοντιατρικού Συλλόγου Θεσσαλονίκης (ΟΣΘ).

Όπως ανέφεραν σε χθεσινή συνέντευξη Τύπου, «τα ιατρικά λάθη είναι συχνά και επικίνδυνα από τους γείτονες οδοντιάτρους, με αποτέλεσμα να κινδυνεύουν ζωές και ασθενείς να έχουν μεταφερθεί εσπευσμένα, ακόμα και για μετάγγιση αίματος, σε ελληνικά νοσοκομεία».

Σύμφωνα με τον πρόεδρο του Οδοντιατρικού Συλλόγου Θεσσαλονίκης, Αθανάσιο Δεβλιώτη, χαρακτηριστική είναι η περίπτωση κοριτσιού, το οποίο επισκέφθηκε για εξαγωγή δοντιού οδοντίατρο στην Γευγελή, παρουσίασε ακατάσχετη αιμορραγία και μεταφέρθηκε στο Νοσοκομείο Παπανικολάου της Θεσσαλονίκης.

Επίσης, σε τουλάχιστον τρία περιστατικά οδοντίατροι της ΠΓΔΜ δεν διέγνωσαν καρκίνο στη στοματική κοιλότητα ασθενών, προχώρησαν σε εξαγωγές δοντιών και μετά οι ασθενείς νοσηλεύτηκαν σε ελληνικά νοσοκομεία.

«Ιατρικά λάθη γίνονται παντού, όμως εμείς έχουμε προσωπική σχέση με τους ασθενείς μας. Βρισκόμαστε πάντοτε δίπλα τους και, αν χρειαστεί, τους συνοδεύουμε στο νοσοκομείο. Στη γειτονική χώρα έχει στηθεί ολόκληρο δίκτυο. Μοιράζουν φυλλάδια στην ελληνική γλώσσα στα γειτονικά με τα σύνορα ελληνικά χωριά, ακόμα και σε φανάρια της

Θεσσαλονίκης, στα οποία αναγράφουν ότι μαζί με τις οδοντιατρικές υπηρεσίες θα παρέχονται στους ασθενείς μασάζ, σάουνα, σπα και διασκέδαση» ανέφερε ο κ. Δεβλιώτης.

Υπερθεραπεία

Κατά τον πρόεδρο του Οδοντιατρικού Συλλόγου Θεσσαλονίκης, συχνά είναι και τα φαινόμενα κατά τα οποία ασθενείς πέφτουν θύματα εξαπάτησης, αφού υπόκεινται σε οδοντιατρική περίθαλψη ακόμα και σε περιοχές του στόματος που δεν χρειάζονται θεραπεία. Αυτή η περιττή υπερθεραπεία μπορεί να αποβεί σε κάποιες περιπτώσεις και επικίνδυνη για τη ζωή των ασθενών.

«Για παράδειγμα κάνουν περισσότερα σφραγίσματα απ' όσα χρειάζονται ή χρησιμοποιούν τροχό σε γερά δόντια. Η υπερθεραπεία μπορεί να χαλάσει υγιή δόντια αλλά και να αποβεί επικίνδυνη για τους ασθενείς» ανέφερε ο κ. Δεβλιώτης.

Επειτα από σειρά επισκέψεων σε νοσοκομεία και δημόσιες δομές της Θεσσαλονίκης, ο Οδοντιατρικός Σύλλογος της πόλης διαπίστωσε σειρά σημαντικών ελλείψεων. Στο Ιπποκράτειο, όπου προσφέρονται οδοντιατρικές υπηρεσίες σε άτομα με ειδικές ανάγκες, εργάζεται ένας οδοντίατρος αντί για τρεις που προβλέπονται οι οργανικές θέσεις, με αποτέλεσμα να υπάρχουν τεράστιες λίστες αναμονής. Στο ίδιο νοσοκομείο, όπως και στον Άγιο Δημήτριο, δεν υπάρχουν σύγχρονα ακτινογραφικά μηχανήματα, ενώ στο «Παπαγεωργίου» και στο ΑΧΕΠΑ ουσιαστικά δεν γίνονται εφημερίες για οδοντιατρικά περιστατικά ●

.....
P. ΚΟΝΤΟΓΙΑΝΝΙΔΗΣ

**Διαφημιστική
πινακίδα
ξένου οδοντι-
ατρείου κοντά
στα σύνορα**



Καζίνο και σπα τάζουν οι Σκοπιανοί οδοντίατροι

ΜΕ ΕΝΑΝ στους πέντε οδοντίατρος της Θεσσαλονίκης να έχει ήδη πάρει τη βαλίτσα του και να εργάζεται κυρίως στην Ευρώπη, οι εναπομείναντες προσπαθούν να σταθούν στα πόδια τους «παλεύοντας» με την υψηλή φορολογία και τον αθέμιτο ανταγωνισμό των Σκοπιανών συναδέλφων τους.

Όπως είναι ήδη γνωστό, τα τελευταία χρόνια πολλοί Βορειοελλαδίτες εμπιστεύονται τους οδοντίατρος των Σκοπίων, αλλά το φαινόμενο έχει ενταθεί τα τελευταία χρόνια. Οι Σκοπιανοί οδοντίατροι μάλιστα προχωρούν σε πρωτοβουλίες ενέργειες, δημιουργώντας πακέτα που συνδυάζουν ακόμη και επίσκεψη σε καζίνο και... σπα!

Χθες, ο Οδοντιατρικός Σύλλογος Θεσσαλονίκης κατήγγειλε συντονισμένο σκοπιανό δίκτυο για τη μεταφορά των Ελλήνων ασθενών στα οδοντιατρεία της ΠΓΔΜ. Σύμφωνα με το Σύλλογο, το δίκτυο αναλαμβάνει δωρεάν μεταφορά Ελλήνων ασθενών στη Γευγελή με πούλμαν και παρέχει πακέτα προσφορών που περιλαμβάνουν οδοντιατρική περίθαλψη, διασκέδαση σε καζίνο και σπα, καθώς και ψώνια σε τοπικά καταστήματα με ιδιαίτερα χαμηλό κόστος!

Οι θαμώνες των τοπικών καζίνο μπορούν, σύμφωνα με τους οδοντίατρος, να πάρουν ταξί που τους μεταφέρουν απευθείας στα οδοντιατρεία.

Στο Παπαγεωργίου

Οι οδοντίατροι της γειτονικής χώρας στους οποίους απευθύνονται οι Έλληνες ασθενείς, σύμφωνα με τον πρόεδρο του ΟΣΘ, **Θανάση Δεβλιώτη**, δεν τους ενημερώνουν για τις στοματικές εκδηλώσεις παθήσεων και προχωρούν σε οδοντιατρικές εργασίες θέτοντας σε κίνδυνο την υγεία τους.

Όπως ειπώθηκε σε συνέντευξη

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ: ΟΙ ΓΙΑΤΡΟΙ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ ΠΑΛΕΥΟΥΝ ΜΕ ΤΟΝ ΑΘΕΜΙΤΟ ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΜΟ ΚΑΙ ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΟΥΝ ΓΙΑ ΚΙΝΔΥΝΟΥΣ

Τύπου με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Στοματικής Υγείας, ο ΟΣΘ από το 2014 μέχρι σήμερα έχει καταγράψει τεκμηριωμένα τρία περιστατικά ασθενών που δεν γνώριζαν ότι είχαν στοματικό καρκίνο, έκαναν εξαγωγή δοντιών στην ΠΓΔΜ χωρίς οι εκεί οδοντίατροι να τους ενημερώσουν για την πάθησή τους και στη συνέχεια οδηγήθηκαν στο νοσοκομείο Παπαγεωργίου λόγω αιμορραγίας.

Επίσης, έχει καταγραφεί και η περίπτωση ενός κοριτσιού από την Κοζάνη που πήγε για ορθοδοντικές εργασίες σε παραμεθόρια πόλη της ΠΓΔΜ και μετά από εξαγωγή

κυνόδοντα λόγω αιμορραγίας διακομίστηκε σε νοσοκομείο της Θεσσαλονίκης όπου υποβλήθηκε σε μετάγγιση αίματος.

Οι οδοντίατροι καταγγέλλουν και τη στάση της ελληνικής κυβέρνησης, που, εκτός από την υπερφορολόγηση και το υψηλό κόστος των ασφαλιστικών εισφορών και των οδοντιατρικών υλικών, δεν έχει μεριμνήσει για την ένταξη των υπηρεσιών των οδοντιάτρων στον ΕΟΠΥΥ.

«Η ελληνική κυβέρνηση, άθελα ή ηθελημένα, αποτελεί τον κυριότερο υποστηρικτή και συνεργάτη του κυκλώματος των Σκοπίων», σημειώνουν χαρακτηριστικά οι οδοντίατροι, που επισημαίνουν περιστατικό όπου κινητή μονάδα του Συλλόγου τέθηκε εκτός λειτουργίας γιατί δεν μπορούσε να πάρει κρατικές πινακίδες και νόμιμη άδεια από το κράτος. ■

ΑΓΓΕΛΟΣ ΑΓΓΕΛΙΔΗΣ



**Καταγγελίες Αδωνη
κατά Πολάκη
για το ΚΕΕΛΠΝΟ**
▶ ΣΕΛΙΔΑ 12

Α. ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ: ΕΝΑ ΣΤΙΚΑΚΙ ΠΟΥ ΠΑΡΕΠΕΣΕ ΑΠΟΚΑΛΥΨΕ ΤΗ ΣΚΕΥΩΡΙΑ ΓΙΑ ΤΙΣ «ΠΑΡΑΝΟΜΕΣ» ΠΡΟΣΛΗΨΕΙΣ

Εκρυσαν έγγραφα στο ΚΕΕΛΠΝΟ με εντολή Πολάκη



Ο αντιπρόεδρος της Ν.Δ. σε έκτακτη συνέντευξη Τύπου που παραχώρησε χθες προέβη σε αποκαλύψεις που αφορούν σε παρασκηνιακή δράση στο ΚΕΕΛΠΝΟ υπό τις οδηγίες Πολάκη.

Απόκρυψη εγγράφων με μεθόδευση από πρώην νομικό σύμβουλο του Κέντρου Ελέγχου και Πρόληψης Νοσημάτων (ΚΕΕΛΠΝΟ) υπό τις... οδηγίες του αναπληρωτή υπουργού Υγείας, Παύλου Πολάκη, καταγγέλλει ο Αδωνις Γεωργιάδης.

Ο αντιπρόεδρος της Νέας Δημοκρατίας σε έκτακτη συνέντευξη Τύπου που παραχώρησε χθες προέβη σε αποκαλύψεις που αφορούν σε παρασκηνιακή δράση στο ΚΕΕΛΠΝΟ που «τινάζει στον αέρα» τους ισχυρισμούς του κ. Πολάκη για παράνομες προσλήψεις το 2013 στο Κέντρο από τον Αδωνη Γεωργιάδη.

Πιο συγκεκριμένα, όπως ισχυρίστηκε ο αντιπρόεδρος της Νέας Δημοκρατίας, βρέθηκε αντίγραφο εγγράφου που δείχνει την έγκριση και τον προϋπολογισμό εξωτερικών συνεργασιών τον Δεκέμβριο του 2013, αποδεικνύοντας, κατά τον ίδιο, ότι ήταν σύννομες. Υπενθυμίζεται ότι ο αναπληρωτής υπουργός Υγείας είχε

ΜΑΡΙΑ - ΝΙΚΗ ΓΕΩΡΓΑΝΤΑ
mgeorganta@e-typos.com

απευθύνει καταγγελία εναντίον του κ. Γεωργιάδη για παράνομες προσλήψεις 23 ατόμων στο ΚΕΕΛΠΝΟ. Σύμφωνα με τον κ. Γεωργιάδη, πριν από μερικές ημέρες εμφανίστηκε από το πρωτόκολλο της Γραμματείας του Διοικητικού Συμβουλίου του ΚΕΕΛΠΝΟ απόφαση με ημερομηνία 16-12-2013, στην οποία αναφέρονται οι προσλήψεις (επρόκειτο για εξωτερικούς συνεργάτες με χορηγικά προγράμματα) περισσότερων από 70 ατόμων, και όχι μόνο των «επίμαχων» 23.

Εταιρία φύλαξης

Ο αντιπρόεδρος της Νέας Δημοκρατίας ανέφερε ότι η απώλεια αυτή δεν ήταν τυχαία αλλά «μεθοδευμένη» από την εταιρία φύλαξης που είχε προσλάβει στο ΚΕΕΛΠΝΟ ο κ. Πολάκης, «έχοντας δώσει παράνομα οκτώ εκατομμύρια ευρώ». Η συγκεκριμένη εταιρία, όπως ανέφερε ο κ. Γεωργιάδης, αλ-

Η απώλεια του εγγράφου ήταν «μεθοδευμένη» από την εταιρία φύλαξης που είχε προσλάβει στο ΚΕΕΛΠΝΟ ο αναπληρωτής υπ. Υγείας. Το αντίγραφο δείχνει την έγκριση για 70 συνεργασίες με χορηγίες

λοίωνε παράνομα το πρωτόκολλο του ΚΕΕΛΠΝΟ. «Κατά τη διαδικασία της μετακόμισης της εταιρίας φύλαξης βρέθηκε «φλασάκι» με στοιχεία που αποδεικνύουν τη σκόπιμη αλλοίωση του αρχείου: Τι έλεγε αυτό το ηλεκτρονικό αρχείο; Περιείχε το ανατριχιαστικό στοιχείο που δείχνει την εγκληματική συμφωνία με σκοπό την

αλλοίωση του πρωτοκόλλου. Το ηλεκτρονικό αρχείο έχει την ηλεκτρονική υπογραφή του κ. Χαμτζούδη, νομικού συμβούλου». Σύμφωνα με τον κ. Γεωργιάδη, μέσα στο «φλασάκι» υπάρχει η εξής επισήμανση από τον κ. Χαμτζούδη: «Προσοχή, η εταιρία φύλαξης να συνεχίσει τον πλήρη αποκλεισμό του πρωτοκόλλου και των αποθηκών. Να χρησιμοποιήσει κάθε μέσο ώστε οι υπάλληλοι να μην αντιληφθούν τι συμβαίνει. Να αφαιρεθούν τελείως τα έγγραφα με τα πρωτόκολλα που είπαμε αφού τα ξαναδώ».

Το «φλασάκι» αυτό, σύμφωνα πάντα με τον κ. Γεωργιάδη, περιήλθε κατά λάθος σε εργαζόμενο, ο οποίος το διαβίβασε ανωνύμως στο σωματείο των εργαζομένων και από εκεί έφθασε στην εισαγγελέα Διαφθοράς Ελένη Τουλουπάκη και στη γενική επιθεωρήτρια Δημόσιας Διοίκησης, Μαρία Παπασπύρου.

Με αφορμή τις αποκαλύψεις αυτές για το ΚΕΕΛΠΝΟ, ο κ. Γεωργιάδης στράφηκε κατά της συγκυβέρνησης,

λέγοντας: «Αυτό λέγεται κυβέρνηση και αυτό λέγεται κράτος δικαίου; Περιμένω από την κ. Παπασπύρου να κάνει τη δουλειά της».

Ο κ. Παύλος Πολάκης, δεν άφησε ασχολίαστες τις καταγγελίες Γεωργιάδη. Πρώτα με ανάρτησή του στο facebook χαρακτήρισε ως «απόλυτου πανικού» τη συνέντευξη του κ. Γεωργιάδη, ενώ ακολούθησε και επίσημο σχόλιο στο οποίο αναφέρει: «Η πολυδιαφημισμένη συνέντευξη Τύπου του κ. Γεωργιάδη για αποκαλύψεις της «σκευωρίας» στο ΚΕΕΛΠΝΟ εξελίχθηκε σε μυθιστόρημα φαντασίας τύπου «Αρχοντας των δαχτυλιδιών». Δεν αξίζει ούτε να διαψεύσουμε τα όσα ακούστηκαν για «το στικάκι που έπεσε κατά τη μεταφορά κούτσας και βρέθηκε από υπάλληλο που φοβάται για τη ζωή του»».

Ο κ. Πολάκης προανήγγειλε ότι θα καταθέσει σήμερα στην αρμόδια Εξεταστική Επιτροπή της Βουλής στοιχεία για τα σκάνδαλα στο χώρο της Υγείας. ■

«Με ευάλωτη υγεία οι περισσότεροι πρόσφυγες στα νησιά»

Τις τραγικές συνθήκες που επικρατούν στα hotspots στα νησιά περιέγραψε ο πρόεδρος του ελληνικού φόρουμ προσφύγων Γιόνους Μοχαμεντί, ύστερα από αυτοψία που πραγματοποιήθηκε στη Μόρια και στον Καρά Τεπέ στη Λέσβο. Ο κ. Μοχαμεντί τόνισε ότι οι συνθήκες είναι πολύ άσχημες λόγω του υπερπληθυσμού αλλά και του μεγάλου χρόνου αναμονής για την εξέταση των αιτημάτων ασύλου. «Υπάρχει έλλειψη ενημέρωσης, έλλειψη νομικής υποστήριξης αλλά και πρόβλημα ασφάλειας, καθώς σχεδόν κάθε βράδυ γίνονται τσακωμοί», περιέγραψε μιλώντας χθες σε κοινή συνέντευξη Τύπου των οργανώσεων για την υπεράσπιση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων με αφορμή την επέτειο συμπλήρωσης δύο χρόνων από τη κοινή δήλωση Ε.Ε.- Τουρκίας για το μεταναστευτικό-προσφυγικό.

Στα κέντρα υποδοχής και ταυτοποίησης στα νησιά υπάρχουν τρεις κατηγορίες ανθρώπων, σημείωσε: Εκείνοι που περιμένουν να εξεταστεί το αίτημά τους, εκείνοι που το αίτημά τους απορρίπτεται και δεν ξέρουν τι να κάνουν και όσοι το αίτημά τους γίνεται δεκτό και οι οποίοι επίσης δεν ξέρουν τι να κάνουν. «Δεν υπάρχει καμία πρόνοια για τους αναγνωρισμένους πρόσφυγες, με αποτέλεσμα να φεύγουν για την Αθήνα και μετά να επιστρέφουν στα νησιά όπου μπορούν να εξασφαλίσουν τροφή έξω από τα camps. Η κατάσταση αυτή σαφώς ευνοεί τους διακινητές που κάνουν κρυσές δουλειές στα νησιά», κατέληξε. Ο Άγης Τερζίδης μέλος του διοικητικού συμβουλίου του ΚΕΕΛ-

ΠΙΝΟ, μιλώντας στην ίδια συνέντευξη, δήλωσε ότι ο πληθυσμός που βρίσκεται εγκλωβισμένος στα νησιά είναι στην πλειονότητά του ευάλωτος όσον αφορά την κατάσταση της υγείας του. «30% είναι θύματα βασανιστηρίων» σημείωσε, προσθέτοντας ότι για τους περισσότερους πρέπει να γίνει άμεσα άρση του γεωγραφικού περιορισμού προκειμένου να έρθουν στην ενδοχώρα και να έχουν την ιατροφαρμακευτική περίθαλψη, ενώ η παραμονή στο hotspot επιδεινώνει την κατάστασή τους. «Είναι ανήθικο από ιατρική πλευρά να κάνεις διάγνωση και στη συ-

**Αυτοψία του ελληνικού
φόρουμ προσφύγων
για τις συνθήκες διαβίωσης
στα υπερπλήρη
hotspots στη Μόρια
και στον Καρά Τεπέ
στη Λέσβο.**

νέχεια να μη δίνεις θεραπεία», κατέληξε. Ο διευθυντής του ελληνικού τμήματος της Διεθνούς Αμνηστίας, Γαβριήλ Σακελλαρίδης, τόνισε ότι με την κοινή δήλωση η Ευρωπαϊκή Ένωση προσπαθεί να εξαγοράσει τις διεθνείς υποχρεώσεις της όσον αφορά τα ανθρώπινα δικαιώματα, κρατώντας μακριά τους πρόσφυγες από το οπτικό πεδίο των κατοίκων της Ε.Ε. Ζήτησε, επίσης, να μεταφερθούν στην ενδοχώρα όσοι βρίσκονται στα νησιά.

TANIA ΓΕΩΡΓΙΟΠΟΥΛΟΥ



Παρατείνονται οι συμβάσεις οκτώ επικουρικών γιατρών στο Νοσοκομείο

Στην παράταση των συμβάσεων για οκτώ επικουρικούς γιατρούς στο Νοσοκομείο Βόλου προχώρησε χθες το υπουργείο Υγείας μετά την απόφασή του να τους εντάξει σε πρόγραμμα ΕΣΠΑ μέχρι και τα τέλη Δεκεμβρίου του τρέχοντος έτους. Έτσι απομακρύνονται οι όποιοι κίνδυνοι είχαν δημιουργηθεί για την αποδυνάμωση των κλινικών λόγω της φυγής των επικουρικών γιατρών, χωρίς αυτό να σημαίνει ότι δεν υπάρχουν ανάγκες για πρόσληψη και μόνιμων γιατρών. Από το Νοσοκομείο Βόλου ανακοινώθηκε χθες πως με έγγραφο του υπουργείου Υγείας, παρατείνονται οι

συμβάσεις των επικουρικών ιατρών που υπηρετούν στο Γ.Ν. Βόλου «Αχιλλοπούλειο» με το Πρόγραμμα «Αναβάθμιση δεξιοτήτων επαγγελματιών ομάδων υψηλής εξειδίκευσης του Τομέα Υγείας» (ΕΣΠΑ) έως 31/1/2019». Οι οκτώ επικουρικοί γιατροί εργάζονται στην Καρδιολογική, Παθολογική, Παιδιατρική, Ορθοπαιδική, Οφθαλμιατρική και Νεφρολογική Κλινική καθώς και την Ογκολογική Μονάδα. Στο Νοσοκομείο Βόλου υπηρετούν γύρω στους 25 επικουρικοί γιατροί εκ των οποίων οι οκτώ ήταν προ των πυλών για αποχώρηση, αφού έληγαν οι συμβάσεις τους. Τελικά ήρθε

η απόφαση του υπουργείου που δημιουργεί μεγάλη ανακούφιση στο Νοσοκομείο του οποίου η διοίκηση διαφορετικά θα έπρεπε να καλύψει τα κενά από οκτώ γιατρούς άμεσα. «Το υπουργείο Υγείας βρήκε τον τρόπο και ενέταξε αυτούς τους οκτώ επικουρικούς γιατρούς σε πρόγραμμα ΕΣΠΑ, απ' όπου θα γίνεται και η πληρωμή τους» τόνισε ο διοικητής του Νοσοκομείου Βόλου κ. Ματθαίος Δραμπητινός και πρόσθεσε πως «είχαμε ξεκινήσει τις διαδικασίες για την πρόσληψη επικουρικών γιατρών. Ωστόσο αυτή η εξέλιξη είναι πολύ θετική για το Νοσοκομείο μας και πλέον όλοι οι επικουρικοί για-

τροί που έχουμε, γύρω στους 25, θα μπορούν να παραμείνουν στο νοσοκομείο μέχρι και τα τέλη του χρόνου». Επισημαίνεται πως υπάρχουν επικουρικοί γιατροί που εργάζονται ακόμη και πέντε χρόνια στο Νοσοκομείο. Στο μεταξύ την ερχόμενη Δευτέρα αναμένεται να βγει η προκήρυξη για την πρόσληψη των δεκατριών μόνιμων γιατρών στο Νοσοκομείο Βόλου μετά την έγκριση των θέσεων από το υπουργείο Υγείας. Η προκήρυξη για τις τέσσερις θέσεις στα Κέντρα Υγείας θα γίνει από την 5η Υγειονομική Περιφέρεια Θεσσαλίας.

Φ.Σ.





ΑΝΑΣΑ ΣΤΗΝ ΥΓΕΙΑ ΜΕ ΚΕΦΑΛΙΑ ΤΟΥ ΙΔΡΥΜΑΤΟΣ ΝΙΑΡΧΟΥ ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΜΟΣ Νο2 ΜΕ ΥΠΟΓΡΑΦΗ ΡΕΝΤΣΟ ΠΙΑΝΟ ΣΕΛΙΔΑ 7



ΤΟΥ ΝΙΚΟΥ ΧΑΣΑΠΟΠΟΥΛΟΥ

Την πόρτα του Μεγάρου Μαξίμου αναμένεται να διαβούν σήμερα το πρωί ο αρχιτέκτονας Ρέντσο Πιάνο μαζί με τον Ανδρέα Δρακόπουλο, πρόεδρο του Ιδρύματος Σταύρος Νιάρχος, τη διοικήτρια του νοσοκομείου Ευαγγελισμός Νάγια Μπυσάκη, την πολιτική ηγεσία του υπουργείου Υγείας (Ξανθός και Πολάκης) για έναν σημαντικό σκοπό. Πρόκειται να υπογραφεί, παρουσία του πρωθυπουργού Αλέξη Τσίπρα, ένα μεγαλόπνοο πρόγραμμα δωρεάς του Ιδρύματος Σταύρος Νιάρχος προς τους έλληνες πολίτες. Έτσι, πέραν της δωρεάς με τα 143 ολοκαίνουργια ασθενοφόρα (που ήδη έχουν τεθεί σε υπηρεσία) και τον πιπτικό στόλο για αεροδιακομιδές, το Ιδρυμα πρόκειται να κατασκευάσει σε χώρο εντός του νοσοκομείου Ευαγγελισμός δύο κτιριακά συγκροτήματα, τα οποία θα σχεδιάσει ο φημισμένος αρχιτέκτονας Ρέντσο Πιάνο (που έχει σχεδιάσει και το Κέντρο Πολιτισμού Ιδρυμα Σταύρος Νιάρχος).

Ειδικότερα, όπως «ΤΑ ΝΕΑ» πληροφορούνται, στο σχέδιο του Ιδρύματος Σταύρος Νιάρχος προβλέπεται να γκρεμιστούν δύο κτίρια ώστε να εξοικονομηθεί χώρος: το κτίριο Οίκος (το οποίο είχε αναγορευθεί επί περιόδου βασιλείας Ολγας) και το κτίριο των Αδελφών Νοσοκόμων που βρίσκονται εντός του Ευαγγελισμού. Στη θέση τους θα αναγορευθούν δύο υπερσύγχρονα πολυώροφα κτίρια. Το ένα θα παραμείνει στη λειτουργία του νοσοκομείου Ευαγγελισμός (ένα από τα μεγαλύτερα νοσοκομεία της Ελλάδας) και το άλλο θα παραδοθεί στην Πανεπιστημιακή Σχολή, η οποία θα μετακομίσει στον Ευαγγελισμό αφού ολοκληρωθούν οι εργασίες για την ανέγερση του κτιρίου.

Όλα άρχισαν τον Σεπτέμβριο του 2017, όταν το Ιδρυμα Σταύρος Νιάρχος, σε συνέχεια συζητήσεων με το υπουργείο Υγείας, ανακοίνωσε την πρόθεσή του να αναλάβει εξ ολοκλήρου τη χρηματοδότηση σειράς έργων υποδομών και εκπαίδευσης για την ενίσχυση της Υγείας στην Ελλάδα, με αρχικό προϋπολογισμό άνω των 200 εκατομμυρίων ευρώ (αναμένεται συνολικά να ξεπεράσει τα 200 εκατομμύρια ευρώ και να φθάσει ίσως τα 250 εκατομμύρια ευρώ).



ΤΟΝΩΤΙΚΗ ΕΝΕΣΗ ΣΤΗΝ ΥΓΕΙΑ. Τα έργα θα περιλαμβάνουν μεταξύ άλλων την ανέγερση και τον εξοπλισμό νέου κτιρίου στο Γενικό Νοσοκομείο Κομοτηνής, την ανέγερση και τον εξοπλισμό νέου Νοσοκομείου Παιδών στη Θεσσαλονίκη (Παιδιατρικό Νοσοκομείο Θεσσαλονίκης), την ανακατασκευή και τον πλήρη εξοπλισμό του κτιρίου των Αδελφών Νοσοκόμων στο νοσοκομείο Ευαγγελισμός, με σκοπό να λειτουργήσει ως έδρα της πανεπιστημιακής Νοσηλευτικής, καθώς και την ενίσχυση της

δυναμικότητας και αποτελεσματικότητας των αεροδιακομιδών του ΕΚΑΒ. Στο πλαίσιο της ίδιας δωρεάς, το ΙΣΝ προτίθεται να καλύψει το κόστος αγοράς 3 PET/CT, προκειμένου να διατεθούν σε δημόσια νοσοκομεία της χώρας, καθώς και της αγοράς μονάδων παραγωγής ραδιοφαρμάκων (baby κυκλοτρόνια). Επιπλέον, το ΙΣΝ εξετάζει την υποστήριξη εκπαιδευτικών προγραμμάτων για νέους γιατρούς αναφορικά με την αντιμετώπιση του τραύματος, καθώς και προγραμμάτων καταγραφής, παρακολούθησης και παρέμβασης αναφορικά με τις ενδονοσοκομειακές λοιμώξεις.

Σημειώνεται ότι η πρωτοβουλία για την ενίσχυση της Υγείας, όπως είχε σταδιακά ανακοινωθεί από το Ιδρυμα Σταύρος Νιάρχος, ακολουθεί σειρά σημαντικών δωρεών οι οποίες έχουν λάβει χώρα σε βάθος χρόνου. Άλλες σημαντικές δράσεις στον τομέα της Υγείας είναι η δωρεά ύψους 20 εκατομμυρίων ευρώ για την αντικατάσταση δέκα γραμμικών επιταχυντών σε δημόσια νοσοκομεία της χώρας, η δωρεά για την αναμόρφωση όλων των Μονάδων Εντατικής Θεραπείας (ΜΕΘ) Παιδών στη χώρα, καθώς και η δωρεά για την ανέγερση και τον πλήρη εξοπλισμό ξενώνων φιλοξενίας συγγενών ασθενών σε νοσοκομεία ανά την επικράτεια.

Πριν από τη συνάντησή του με τον Πρωθυπουργό, ο πρόεδρος του ΔΣ του κοινωφελούς Ιδρύματος Σταύρος Νιάρχος Ανδρέας Δρακόπουλος θα γίνει δεκτός από τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας Προκόπη Παυλόπουλο. Μαζί του θα είναι και ο πρέσβης ε.τ. Βασίλης Κασκαρέλης, σύμβουλος του Διοικητικού Συμβουλίου και μέλος της Εκτελεστικής Διοίκησης του Ιδρύματος.

Εάν το Ιδρυμα Σταύρος Νιάρχος αναθέσει στον Ρέντσο Πιάνο (που έτσι αναμένεται να γίνει) τον σχεδιασμό των δύο νέων κτιρίων



Το ένα κτίριο από τα καινούργια θα παραμείνει στη λειτουργία του νοσοκομείου Ευαγγελισμός και το άλλο θα παραδοθεί στην Πανεπιστημιακή Σχολή. Δεξιά: Ο φημισμένος αρχιτέκτονας Ρέντσο Πιάνο (που έχει σχεδιάσει και το Κέντρο Πολιτισμού Ιδρυμα Σταύρος Νιάρχος) έχει αναλάβει το έργο των νέων κτιρίων στον Ευαγγελισμό

Ευαγγελισμός 2 διά χειρός Ρέντσο Πιάνο

Σήμερα αναμένεται να υπογραφεί η δωρεά του Ιδρύματος Σταύρος Νιάρχος προκειμένου να κατασκευαστούν εντός του νοσοκομείου δύο νέα κτιριακά συγκροτήματα

του Ευαγγελισμού, είναι προφανές ότι το νοσοκομείο θα συνοδεύεται και από μια νέα αρχιτεκτονική ταυτότητα. Γιατί ο Ιταλός στην καταγωγή αρχιτέκτονας από το 1964, που αποφοίτησε από το Πολυτεχνείο του Μιλάνου, επιδίωκε σε αρχιτεκτονικά έργα παγκόσμιας κλίμακας. Συγκαταλέγεται ανάμεσα στους κορυφαίους αρχιτέκτονες της γενιάς του και έχει αποσπάσει ποικίλες διακρίσεις. Σημαντικά χαρακτηριστικά της αρχιτεκτονικής του αποτελούν η χρήση υλικών όπως το γυαλί, το ξύλο και το μέταλλο, η διαφάνεια στις κατασκευές, η εκμετάλλευση του φυσικού φωτός και του υδάτινου στοιχείου, οι καθαρές γραμμές και η προτίμηση στα βιώσιμα - «πράσινα» κτίρια.

Η προσφορά θα περιλαμβάνει ακόμα την ανέγερση και τον εξοπλισμό νέου κτιρίου στο Γενικό Νοσοκομείο Κομοτηνής αλλά και την ανέγερση και τον εξοπλισμό νέου Νοσοκομείου Παιδών στη Θεσσαλονίκη



**ΑΠΟΧΩΡΗΣΑΝ ΤΑ ΚΟΜΜΑΤΑ
ΤΗΣ ΑΝΤΙΠΟΛΙΤΕΥΣΗΣ ΑΠΟ
ΤΗΝ ΠΡΟΑΝΑΚΡΙΤΙΚΗ ΤΗΣ
ΒΟΥΛΗΣ ΓΙΑ ΤΗ **NOVARTIS!****

12



Βουλή: Στον αέρα η προκαταρ

Αποχώρησε χθες
όλη η αντιπολίτευση
κάνοντας λόγο
για μεγάλο φιάσκο

Ρεπορτάζ
Κατερίνα Κανάκη
@dimokratianews.gr



Βουλευτές της προκαταρκτικής επιτροπής για τη Novartis

Στον αέρα βρίσκεται η προκαταρκτική επιτροπή για τους «10» της Novartis, αφού έχει πλέον ουσιαστικά διαλυθεί στα εξών συνετέθη, με σύσσωμη την αντιπολίτευση να αποχωρεί από την επεισοδιακή συνεδρίαση μέχρι... νεωτέρας και την υπόθεση να παίρνει σιγά σιγά τον δρόμο της επιστροφής στη Δικαιοσύνη, που εν τέλει θα κληθεί να βγάλει το φίδι από την τρύπα.

Ν.Δ., Δημοκρατική Συμπράταξη, Χρυσή Αυγή, Ποτάμι και Ένωση Κεντρώων αποχώρησαν χθες, υποστηρίζοντας ότι πρέπει να κληθούν οι προστατευόμενοι μάρτυρες και καταγγέλλοντας ότι η κυβερνητική πλειοψηφία δεν επιθυμεί τη διαλεύκανση της υπόθεσης (υπενθυμίζεται ότι το ΚΚΕ έχει αποχωρήσει ήδη εδώ και δύο εβδομάδες). Εκ μέρους της Ν.Δ., ο Μάκης Βορίδης έκανε λόγο για σκευωρία της κυβέρνησης και στημένη επιτροπή. Οπως είπε: «Τώρα επιμένουν στη σπύρωση πολιτικών προσώπων και αρνούνται την εξέταση της ουσίας της υπόθεσης».

Ο βουλευτής της Δημοκρατικής Συμπράταξης Θεόδωρος Παπαθεοδώρου επέμεινε στην κλίση μαρ-

τύρων, προστατευόμενων και μη, και χαρακτήρισε παράλογο να καλούνται τα δέκα πολιτικά πρόσωπα να γνωμοδοτήσουν αν είναι αρμόδια η Βουλή για την υπόθεση. «Είναι ευτελισμός της διαδικασίας, παραβίαση δικονομικών κανόνων για να φτάσουμε σε φιάσκο» είπε χαρακτηριστικά.

Ότι η κυβέρνηση οδηγεί την προανακριτική σε «ευθανασία μέσω θήβας» και πως το Ποτάμι δεν θα γίνει «ταπετσαρία» σε αυτό το επικοινωνιακό κόλπο τόνισε ο Γιώργος Αμυράς, ενώ για φιάσκο μεγαλύτερο από αυτό της υπόθεσης Παπαντωνίου έκανε λόγο ο Μάριος Γεωργιάδης από την Ένωση Κεντρώων. Από την επιτροπή αποχώρησε και η Χρυσή Αυγή.

Ο Νίκος Παρασκευόπουλος, εισηγητής του ΣΥΡΙΖΑ, χαρακτήρισε προσχηματική την αποχώρηση της αντιπολίτευσης, ενώ στην ουσία παραδέχθηκε ότι η υπό-

θεση βαίνει προς τη Δικαιοσύνη. «Αν προκύψει αρμοδιότητα της Βουλής, σημαίνει ότι η Βουλή καταλήγει οπωσδήποτε στην αποσβεστική προθεσμία και την παραγραφή των εγκλημάτων. Εάν η Βουλή κρίνει τον εαυτό της αναρμόδιο, στέλνει την υπόθεση στα δικαστήρια, εκεί όπου γίνεται διαλεύκανση» είπε ο κ. Παρασκευόπουλος και πρόσθεσε ότι «δια-

λεύκανση, φως και δικαιοσύνη έχουμε μόνο εάν η υπόθεση πάει στη Δικαιοσύνη», δηλώνοντας ξεκάθαρα ποιες είναι οι προθέσεις της κυβερνητικής πλειοψηφίας. «Βουλή σημαίνει εξάλειψη, Δικαιοσύνη σημαίνει δίκη» δήλωσε αυτολεξεί σε δημοσιογράφους.

Την ίδια ώρα, ο πρόεδρος της προκαταρκτικής Θεόδωρος Δρίτσας δήλωσε ότι η επιτροπή «θα γράψει ιστορία», από τη στιγμή που «θα ανοίξει τον δρόμο ώστε το άρθρο 86 του Συντάγματος και ο νόμος

περί ευθύνης υπουργών να αποτελέσουν παρελθόν». Λίγο μετά το μπράζζ αποχωρήσεων το Μαξίμου έκανε λόγο για «απόδραση υπό το βάρος των καταϊσχυριστικών αποκαλύψεων».

Απαντώντας, πηγές της Ν.Δ. ανέφεραν πως «από το Μαξίμου και τον λαλίστατο κυβερνητικό εκπρόσωπο παραδόξως διέφυγε ότι από την προανακριτική δεν αποχώρησαν μόνο η Ν.Δ. και το ΠΑΣΟΚ, σελέχνη των οποίων υποτίθεται ότι διώκονται, αλλά όλα ανεξαιρέτως τα κόμματα της αντιπολίτευσης».

Να σημειωθεί ότι, παρά τις αποχωρήσεις, τα εναπομείναντα μέλη της προκαταρκτικής αποφάσισαν να καλέσουν την επόμενη εβδομάδα τους υπόλοιπους εννέα από τους 10 αναφερομένους (πλην Βενιζέλου, που έχει ήδη καταθέσει) για να τοποθετηθούν, αρχής γενομένης από τον Αντώνη Σαμαρά. Αβέβαιο παραμένει φυσικά το αν έστω και ένας εξ αυτών αποφασίσει να δεχτεί την πρόσκληση της πλειοψηφίας...

**Γεωργιάδης:
Σκευωρία από
ΚΕΕΛΠΙΝΟ
και Πολάκη**

ΥΠΟΚΛΟΠΗ και αλλοίωση αρχείων από το ΚΕΕΛΠΙΝΟ κατήγγειλε ο Αδωνις Γεωργιάδης, δείχνοντας ως υπαίτιο της «σκευωρίας» τον Παύλο Πολάκη, προκειμένου, όπως υποστήριξε, να τον ενοχοποιήσει για «23 δίθεν παράνομες προσλήψεις» στο ΚΕΕΛΠΙΝΟ επί υπουργίας του. Τα στοιχεία που παρουσίασε ο κ. Γεωργιάδης υποστήριξε ότι αποτελούν «αποδείξεις» των αρχικών ισχυρισμών του, ότι επρόκειτο για 70 συνολικά προσλήψεις που έγιναν με απόφαση του Δ.Σ. του ΚΕΕΛΠΙΝΟ (16/11/2013), χωρίς καμία εμπλοκή του κ. Γεωργιάδη.

Όπως είπε ο κ. Γεωργιάδης, αυτή η απόφαση «είχε εξαφανιστεί» από το πρωτόκολλο του ΚΕΕΛΠΙΝΟ από εταιρία φύλαξης, αντί 8.000.000 ευρώ. Πριν από λίγες ημέρες, συνέχισε, το σωματείο των εργαζομένων του ΚΕΕΛΠΙΝΟ, ο πρόεδρος του Αρείου Πάγου και η γενική επιθεωρήτρια Δημόσιας Διοίκησης έλαβαν e-mail από «μη ανιχνεύσιμη διεύθυνση».

Φλασάκι

Ο αποστολέας του περιγράφη ότι κατά τη μετακόμιση κουτιών έπεσε στα χέρια του ένα φλασάκι με τα «εξαφανισμένα» αρχεία (βρίσκονται στη Δίωξη Ηλεκτρονικού Εγκλήματος), τα οποία μεταξύ άλλων ανέφεραν: «Η εταιρία φύλαξης να συνεχίσει τον πλήρη αποκλεισμό του πρωτοκόλλου και των αποθηκών, να χρησιμοποιήσει κάθε μέσο ώστε οι υπάλληλοι να μην αντιληφθούν τι συμβαίνει». Και από κάτω: «Να αφαιρεθούν τελείως τα έγγραφα με τα πρωτόκολλα που είπαμε, αφού τα ξαναδώ».

Σύμφωνα με τον κ. Γεωργιάδη, τα παραπάνω ανήκουν στον κ. Χατζούδη, που έχει κάνει το αρχείο και είναι συνεργάτης του κ. Πολάκη. Για μυθιστόρημα που δεν αξίζει διάψευση έκανε λόγο ο Παύλος Πολάκης.



Κριτική επιτροπή για τη Novartis

Και συνέντευξη με μηνύματα στα κεντρικά γραφεία της Πειραιώς

ΣΕ ΜΙΑ κίνηση που στόχο είχε να καταδείξει ότι απολαμβάνει της πλήρους στήριξης του Κυριάκου Μητσοτάκη και της ηγετικής ομάδας της Ν.Δ. προχώρησε ο Αδωνης Γεωργιάδης, επιλέγοντας να δώσει συνέντευξη Τύπου στα κεντρικά γραφεία της Ν.Δ. προκειμένου να κάνει αποκαλύψεις κατά της κυβέρνησης για το ΚΕΕΛΠΝΟ. Πάντως, ο αντιπρόεδρος της Ν.Δ. απέφυγε να αναφερθεί στο σκάνδαλο της Novartis και ήταν ιδιαίτερα ολιγόλογος, σχεδόν λακωνικός, απαντώντας μόνο σε σχετική ερώτηση της «δημοκρατίας» σχετικά με τα δημοσιεύματα των τελευταίων ημερών για τη Novartis.

Στην απάντησή του ο κ. Γεωργιάδης αρκέστηκε να πει μόνο: «Περιμένω την Προκαταρκτική Επιτροπή της Βουλής να κάνει το καθήκον της, να μας καλέσει όλους και να πέσει άπλετο φως σε αυτήν την υπόθεση (σ.σ.: Novartis). Φαντάζομαι κι ελπίζω ότι η κυβέρνηση δεν θα πάει να το κου-

κουλώσει». Στην πραγματικότητα, ο κ. Γεωργιάδης θέλησε να ρίξει τους τόνους μετά το εξώδικο προς τη «δημοκρατία» και την επιστολή του με την οποία γνωστοποιούσε ότι είχε θέσει την παραίτησή του στη διάθεση του κ. Μητσοτάκη χωρίς να γίνει δεκτή. Μάλιστα οι συνεργάτες του συνιστούσαν να μείνουμε στο γεγονός ότι παραμένει αντιπρόεδρος της Ν.Δ. και με αυτήν την ιδιότητα έδωσε και τη συνέντευξη Τύπου για το ΚΕΕΛΠΝΟ.

Τη στήριξή του στον Αδωνι Γεωργιάδη, αλλά με τη λογική ότι «εάν ο Μητσοτάκης αποδεχόταν την παραίτηση, θα ήταν σαν να έβγαζε πόρισμα για την ενοχή του οποιουδήποτε», εξέφρασε ο Νικόλας Κακλαμάνης λέγοντας: «Ακούω από τις εφημερίδες ότι υπέβαλε την παραίτησή του. Οι θέσεις αντιπροέδρων είναι δοτές, ορθώς την υπέβαλε και ορθώς ο Μητσοτάκης δεν την έκανε αποδεκτή».

Θ. Λαπαναίτης



Ο Αδωνης Γεωργιάδης

Αποκαλυπτικό δημοσίευμα για τον ρόλο της γραμματέως του Αδωνη

ΜΙΑ «νέα» υπόθεση ήρθε στο φως της δημοσιότητας αναφορικά με τα πεπραγμένα του Αδωνη Γεωργιάδη στο υπουργείο Υγείας. Πρόκειται για τη σύναψη μιας σύμβασης για τη διεξαγωγή του e-health forum το 2014, την οποία υπογράφει ο διευθυντής του ΚΕΕΛΠΝΟ Θεόδωρος Παπαδημητρίου. Σύμφωνα με τη σύμβαση, ανατίθεται αντί 10.000 ευρώ στη Βασιλική Κατραβά, γραμματέα του Αδωνη Γεωργιάδη, το έργο της παροχής συμβουλευτικών υπηρεσιών στο e-Health forum 2014, η διοργάνωση του οποίου κατέληξε τελικά στη Λίνα Νικολοπούλου-Στουρνάρα!

Σύμφωνα με το Documentonews.gr, η διοργάνωση του συνεδρίου e-health forum 2014 ανατέθηκε στο ΚΕΕΛΠΝΟ για «λόγους τεχνογνωσίας» με υπουργική απόφαση του κ. Γεωργιάδη, τελικά όμως το διοργάνωσε η Mindwork Business Solutions, εταιρία της Λίνας Νικολοπούλου-Στουρνάρα. Το έργο κόστισε 400.000 ευρώ, χωρίς όμως να γίνει διαγωνισμός, αλλά ανάθεση έργου.

Για να επιτευχθεί αυτό προωθήθηκε η συμμετοχή του ΚΕΕΛΠΝΟ στη διοργάνωση, επειδή το ΚΕΕΛΠΝΟ ήταν εκτός ελέγχου του Δημοσίου.

Σύμφωνα με το δημοσίευμα, στη σύμβαση μεταξύ υπουργείου Υγείας και Mindwork ορίζεται ότι η αμοιβή της Mindwork θα καταβληθεί κατά ένα μέρος από το ΚΕΕΛΠΝΟ, ενώ το υπόλοιπο θα καλυφθεί από τις χορηγίες και τις εγγραφές των συνέδρων. Τελικά το ΚΕΕΛΠΝΟ κατέβαλε το 20-30% της αμοιβής, ενώ το κύριο μέρος της αμοιβής της Mindwork εξαρτάτο από χορηγίες φαρμακευτικών. Στη σύμβαση δεν προβλέπεται κανένας έλεγχος γι' αυτές.

Σύμφωνα πάντα με το δημοσίευμα, η Βασιλική Κατραβά περιγράφεται από τις καταθέσεις των προστατευόμενων μαρτύρων ως ο άνθρωπος-κλειδί στις σχέσεις μεταξύ Κωνσταντίνου Φρουζή και Αδωνη Γεωργιάδη, ενώ πρόσφατα η Οικονομική Αστυνομία έκανε έφοδο στο σπίτι και το γραφείο της.

Συναγερμός για τα υψηλά ποσοστά της ηπατίτιδας C

Προωθείται εθνικό
σχέδιο δράσης

ΤΟΝ ΚΩΔΩΝΑ του κινδύνου για τα υψηλά ποσοστά ηπατίτιδας C στη χώρα μας έκρουσε ο γενικός γραμματέας Δημόσιας Υγείας Γιάννης Μπασκόζος, μιλώντας τη Δευτέρα στο 12ο Πανελλήνιο Συνέδριο Δημόσιας Υγείας και Υπηρεσιών Υγείας.

Σύμφωνα με τα στοιχεία του Κέντρου Ελέγχου και Πρόληψης Νοσημάτων (ΚΕΕΛΠΝΟ), η ηπατίτιδα C προσβάλλει το 1,5%-2% του πληθυσμού (200.000 άτομα), ποσοστό ιδιαίτερα υψηλό σε σχέση με άλλες ευρωπαϊκές χώρες. Σύμφωνα με τον κ. Μπασκόζο, για την αντιμετώπιση του προβλήματος προωθούνται εθνικά σχέδια δράσης, ώστε να αποφευχθούν τα διάσπαρτα και τελικά ατελέσφορα εγχειρήματα.

Στο πλαίσιο αυτό, υλοποιούνται οι δεσμεύσεις της χώρας μας έναντι του Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας (ΠΟΥ), με τη σύσταση συντονιστικής επιτροπής, η οποία θα έχει την ευθύνη για την οργάνωση, την υλοποίηση και την παρακολούθηση των δράσεων.

Ο στόχος

Στόχος είναι να υπάρξει σταδιακή απομείωση των περιστατικών της νόσου, καθώς και του σχετιζόμενου φορτίου νοσηρότητας και θνησιμότητας μέσω της ισότιμης παροχής κατάλληλης θεραπείας στους ασθενείς. Επιχειρείται, επίσης, μείωση της μεταδοτικότητας του ιού, μέσω της αγωγής υγείας, της ενημέρωσης του πληθυσμού και της προώθησης προγραμμάτων πρόληψης και θεραπείας, ιδιαίτερα στις ομάδες υψηλού κινδύνου.

Τελική επιδίωξη είναι η εξάλειψη της ηπατίτιδας C ως μείζονος απειλής για τη δημόσια υγεία, η οποία θα επέλθει διαχρονικά από την επίτευξη των δύο παραπάνω αποτελεσμάτων.

Ο ιός της ηπατίτιδας C μεταδίδεται κυρίως παρεντερικά (επαφή του ατόμου με μολυσμένο αίμα ή παράγωγα αίματος) και σπανιότερα με τη σεξουαλική επαφή ή κάθετη μετάδοση από μητέρα σε παιδί.



Περιπλέκεται επικίνδυνα το θέμα του ΧΥΤΑ Αιγείρας, τα συσσωρευμένα σκουπίδια σε όλο τον δήμο και η έλλειψη άμεσης λύσης για τα απορρίμματα που επιχειρεί να δώσει η αρμόδια υπηρεσία.

Επέμβαση των ΜΑΤ... για λόγους υγείας!

Του **ΔΗΜΗΤΡΗ ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΠΟΥΛΟΥ**
triantafilop@pelop.gr

Το θέμα των σκουπιδιών επανέρχεται σήμερα στο δημοτικό συμβούλιο Αιγιάλειας (6μ.μ.) μέσα σε συγκρουσιακό κλίμα μεταξύ δημοτικής αρχής και κατοίκων καθώς υπάρχουν «σύννεφα» πάνω από τον ΧΥΤΑ Αιγείρας για επικείμενη επέμβαση των ΜΑΤ, μετά από αίτημα της αντιπολίτευσης για κήρυξη όλου του δήμου (κι όχι του μισού) σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης.

ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ

Μετά τον «πάγο» Περιφέρειας και Αποκεντρωμένης Διοίκησης για εναλλακτική λύση στο αδιέξοδο, αλλά κυρίως την «εντολή» της δεύτερης προς τον δήμαρχο να εξαντλήσει τη χρήση του ΧΥΤΑ Αιγείρας «ως νόμιμο και με επάρκεια χώρου», οι εξελίξεις είναι ραγδαίες και συντείνουν σε αστυνομικά μέτρα επιβολής της εναπόθεσης απορριμμάτων εκεί, ασχέτως του ανθρώπινου μπλόκου των κατοίκων της αν. Αιγιάλειας.

ΥΓΙΕΙΝΗ

Σύμφωνα με πληροφορίες της



Αντιμέτωποι με αστυνομικές δυνάμεις θα βρεθούν και πάλι κάτοικοι και φορείς

Επικριτικός ο τοπικός ΣΥΡΙΖΑ

Νέα αντίδραση υπήρξε και από τον συντονιστή του ΣΥΡΙΖΑ Αιγίου Ακη Μουρίκη, που εστιάζει στα τελευταία 40 χρόνια «ατέλειωτου αλισβερισμού, δούναι και λαβείν στον δήμο» και «ανεπάρκεια των δημοτικών συμβούλων της νυν και πρώην δημοτικής αρχής», με την πεποίθηση ότι «ο ιστορικός κύκλος αυτών των προκρίτων – προυχόντων της Αιγιάλειας έκλεισε», ζητώντας «άρχοντες και αρχομένους με σύμπνοια και ομοψυχία να καταβάλουν κάθε προσπάθεια κι έναν εξαντλητικό διάλογο για το δημόσιο συμφέρον».

«Π», χθες το πρωί διαβιβάστηκε στην Αστυνομία έγγραφο της Διεύθυνσης Υγιεινής που της ζητά να επιληφθεί για τη μεταφορά των σκουπιδιών στον υπάρχοντα ΧΥΤΑ, θέτοντας μείζον θέμα για τη δημόσια υγεία όλου του δήμου. Το έγγραφο αυτό, προ ημερών παραλήφθηκε και από

τον δήμαρχο Θ. Παναγόπουλο, ενώ επί της υλοποίησης αυτού, εκλήθη χθες για συζήτηση από την Εισαγγελέα. Την ίδια ώρα, ο Ιατρικός Σύλλογος Αιγίου επανήλθε για να τονίζει ότι απειλείται η δημόσια υγεία και η περιοχική οδηγείται σε επικίνδυνες καταστάσεις ενόψει Πά-

σχα και καλοκαιριού, αποδίδοντας «αδιαφορία σε Δήμο, Περιφέρεια και Κυβέρνηση».

ΑΡΧΕΣ

Ο διοικητής της Αστυνομίας Αιγίου- υπαστυνόμος Α. Ανδρικόπουλος μετέβη χθες το πρωί στο ΑΤ Ακράτας και κάλεσε αντιπροσωπεία των κατοίκων, διαμηνύοντας ότι πρέπει να επιληφθεί το ζήτημα, την ώρα που συνεργάτες του δημάρχου διέρρηξαν ότι ο κ. Παναγόπουλος δεν έχει υποδείξει στην ΕΛΑΣ τον τρόπο που κάτι τέτοιο θα γίνει, ενώ από την άλλη ο αστυνομικός διευθυντής Αχαΐας-ταξίαρχος Ν. Κοτρωνιάς έχει ζητήσει (εξαρχής) σεβασμό απέναντι στους κατοίκους. Τώρα όμως η Αστυνομία φαίνεται να «επιτάσσεται» από τις υπηρεσίες Υγείας.

ΑΝΤΙΔΡΑΣΕΙΣ

Ο εκπρόσωπος των κατοίκων Τρ. Οικονόμου, αφού κλήθηκε από την «Π» να σχολιάσει τις παραπάνω εξελίξεις, ξεκαθάρισε ότι «δεν έχουν άλλο δρόμο, από το να κλείσει ο ΧΥΤΑ», ενώ χθες και σήμερα, ανακοινώσεις στήριξης τους εξέδωσαν κοινοτάρχες από Αιγείρα, Ακράτα και Διακοπτό.



ΔΗΠΑΚ ΓΙΑΤΡΩΝ

Αποκαλυπτική η συνάντηση υπουργείου Υγείας - ηγεσίας ΠΙΣ

«Αποκαλυπτική τόσο για τις διαθέσεις από τη μεριά της κυβέρνησης και του υπουργείου Υγείας, όσο και για τη στάση ηγεσίας - πλειοψηφιών στο ΔΣ του Πανελληνίου Ιατρικού Συλλόγου» χαρακτηρίζει η «**Δημοκρατική Πανεπιστημονική Κίνηση**» (ΔΗΠΑΚ) Γιατρών τη συνάντηση που πραγματοποιήσε στις 16/3 ο υπουργός Υγείας με το ΔΣ του ΠΙΣ.

Όπως επισημαίνει η ΔΗΠΑΚ, ως «αδιαπραγμάτευτα δεδομένα» για την κυβέρνηση επιβεβαιώθηκαν οι κλειστοί προϋπολογισμοί και η ανεπαρκέστατη χρηματοδότηση για την Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας, το «δικαιότερο μοίρασμα» των απαράδεκτων συμβάσεων του ΕΟΠΥΥ με τους γιατρούς, όπως και το γεγονός ότι οι υπηρεσίες που θα παρέχονται από τον ΕΟΠΥΥ μέσω των συμβάσεων αυτών δεν θα επαρκούν ούτε στοιχειωδώς για την κάλυψη των αναγκών.

«Πρακτικά μοναδικό ζητούμενο είναι η προπαγανδιστική συγκάλυψη του εγκλήματος», σημειώνει η ΔΗΠΑΚ, «για αυτό το υπουργείο Υγείας απευθύνθηκε στον ΠΙΣ για τη συγκρότηση διαπραγματευτικής ομάδας. Σε αυτό το κάλεσμα, η ηγεσία του ΠΙΣ και οι πλειοψηφίες στο ΔΣ πρόστρεξαν να δηλώσουν διαθέσιμοι (...) Άλλοι για να στηρίξουν την κυβερνητική πρόταση άμεσα (βλέπε ηγεσία - προεδρείο του ΠΙΣ, με τους γαλαζοπράσινους συνδικαλιστές στον ΠΙΣ να έχουν δυσδιάκριτες διαφοροποιήσεις από τους κλασικούς κυβερνητικούς συνδικαλιστές του ΣΥΡΙΖΑ - Μέτωπο). Άλλοι για να διεκδικήσουν ακόμα περισσότερη "ελευθερία" στην "αγορά υπηρεσιών υγείας", παράπερα επέκταση των ομίλων, ακόμα μεγαλύτερη επιβάρυνση των ασθενών».

Απέναντι σε αυτήν την επίθεση, η ΔΗΠΑΚ Γιατρών απευθύνει κάλεσμα ενιαίου αγώνα, μαζί με τις λαϊκές οικογένειες και τους εργαζόμενους όλου του κλάδου, διεκδικώντας μεταξύ άλλων: Άμεση δωρεάν κάλυψη του συνόλου των σύγχρονων αναγκών των ασθενών σε υψηλού επιπέδου υπηρεσίες ΠΦΥ. Αύξηση της χρηματοδότησης αποκλειστικά από τον κρατικό προϋπολογισμό για την κάλυψη του συνόλου των αναγκών στην ΠΦΥ, χωρίς καμία συμμετοχή των ασθενών. Ανάπτυξη δημόσιων Κέντρων Υγείας αστικού και περιφερειακού τύπου, πλήρως εξοπλισμένα και επαρκή σε αριθμό, στελέχωση τους με όλες τις απαραίτητες ειδικότητες και με οικογενειακούς γιατρούς, με σταθερές - μόνιμες σχέσεις εργασίας, πλήρους και αποκλειστικής απασχόλησης. Προσανατολισμός των ΚΥ στην πρόληψη, έγκαιρη διάγνωση και αποτελεσματική θεραπεία και όχι να παρέχουν υποβαθμισμένες υπηρεσίες συνταγογράφησης και να παίζουν το ρόλο του φράχτη - επιστημονικοφανούς κόφτη - εξειδικευμένης ιατρικής φροντίδας και δευτεροβάθμιας - τριτοβάθμιας περίθαλψης. Κατάργηση των αντιεπιστημονικών ασφαλιστικών πρωτοκόλλων. Αύξηση στους μισθούς των γιατρών στις δημόσιες δομές. Άμεσα να δοθούν τα αναδρομικά από τις περικοπές στο ιατρικό μισθολόγιο, να αποκατασταθούν οι μισθοί και οι συντάξεις στα επίπεδα πριν τις περικοπές. Κατάργηση όλων των αντιασφαλιστικών νόμων. Στους αυτοαπασχολούμενους η χρηματοδότηση στον κλάδο σύνταξης να είναι κατά 1/3 από τους ασφαλισμένους και κατά 2/3 από το κράτος. Αποκλειστικά δημόσια, καθολική υποχρεωτική Κοινωνική Ασφάλιση. Πλήρη ασφαλιστική κάλυψη των ανέργων, επίδομα ανεργίας ανεξάρτητα από τον τρόπο πληρωμής (μισθός - ΔΠΥ).





ΤΕΛΟΣ Η ΔΙΕΝΕΡΓΕΙΑ ΤΟΥ ΜΑΝΤΟΥΧ ΣΤΑ ΠΑΙΔΙΑ

ΚΑΤΟΠΙΝ γνωμοδότησης της Εθνικής Επιτροπής Εμβολιασμών, η σύσταση για τη διενέργεια της δερμοαντίδρασης Μαντούχ καταργείται και θα γίνεται μόνο σε παιδιά όπου ανήκουν σε ομάδες υψηλού κινδύνου, στις ηλικίες 12-15 μηνών, 4 έως 6 ετών και στην ηλικία 11 έως 12 ετών και επιπλέον σε παιδιά μεταναστών.